

建行「裕农通」之窗

第一〇七期

建行宁夏青铜峡支行
让金融“活水”直达田间地头

硕果累累,硕果累累,收获的季节令人陶醉。

“没有建行宁夏青铜峡支行的贷款支持,我们哪能有眼前的这番丰收景象。”日前,看着眼前的丰产年景,回想起开春种植时的艰辛,宁夏青铜峡市小坝镇玉米种植户高旭峰感慨万千。

金秋时节丰收乐,农家处处笑声多。青铜峡市小坝镇玉米迎来大丰收,放眼望去,成片的玉米地里,一株株玉米秆结出颗粒饱满的玉米棒,农民抢抓农时,采收、搬运、装车,田间地头一派繁忙景象。一张张喜悦的笑脸与金黄的玉米交相辉映,勾勒出一幅美丽的丰收画卷。

在中坝镇玉米种植地里,随处可见收获的热闹场景,大型玉米收割机正在开足马力来回穿梭,伴随着机械轰鸣声,一排排玉米植株被卷入收割机中,经过摘棒、剥壳一气呵成,一穗穗颗粒饱满、色泽金黄的玉米棒从收割机里倾泻而出,迅速装满一辆辆运输车,大家忙碌而有序地进行着收割、装运工作。尽管额头上浸满了汗水,白手套变成了“泥手套”,看着成堆金灿灿的玉米,喜悦之情溢于言表,大家围坐在一起相互“攀比”着今年的玉米产量,话语里全是丰收的喜悦。

“小坝镇中坝镇丰盈种植专业合作社主要从事有机蔬菜和玉米种植,合作社由于前期基础设施投入过大,缺少一部分流动资金,合作社负责人正在为资金发愁时,我们就来联系业务了。”建行青铜峡支行副行长白丹介绍说。建行工作人员经过贷前调查,发现合作社负责人作为村里的致富带头人有很好的口碑,该合作社在王老滩村承包土地种植蔬菜和农作物,不仅每年带动100余人就业,还每年向村民支付100多万元的工资和40多万元的土地租金,从未拖欠,带领村民增收致富。建行青铜峡支行将借款人的口碑、口碑、发展带来的社会效益作为重要参考,向合作社成功发放145万元“裕农贷”,解决了流动资金紧张的燃眉之急。

“这笔贷款既省时又省力,解决了我购买农机、种子、灌溉用水设施及水费、引进技术人员等经费的难题。”提起建行青铜峡支行145万元“裕农贷”贷款给自己带来的变化,合作社负责人徐忠雄马上竖起了大拇指。“过去没有资金实现不了自己的想法。自从跟建行合作后,我变得敢想敢干了。下一步,时令果蔬和玉米种植规模要继续壮大,需要资金的时候还得找建行。”徐忠雄笑着说。

种植期间,建行青铜峡支行深入田间地头“把脉问诊”,了解资金需求的热点、难点、堵点问题,实地查看作物长势,在一线解决资金紧张难题,科学制定专项信贷投放调度方案,优化信贷资源配置,深度挖掘资金潜力,采取内部调剂等措施,为农业稳产增收提供有利保障。

据了解,近年来,建行青铜峡支行深耕乡村金融,着力破解农村贷款难题,推动金融“活水”精准直达田间地头,在青铜峡扶持了众多农业产业做大做强。目前,该支行在农村设有普惠金融综合服务站近100家,金融服务覆盖100%的乡镇和80%的行政村。仅今年,该支行就向乡村农户投放“裕农贷”贷款超3.35亿元,新增农户552户,成为支持乡村振兴事业的重要力量。



▲黑龙江省工商联党组书记王淑滨(左一)到机场慰问志愿者

建行黑龙江省分行志愿者闪耀创新大会

精诚服务民营企业 全力展现专业风采

在2024全国民营企业科技创新与标准创新大会暨全国知名民企助力创新龙江建设大会(以下简称:创新大会)上,建行黑龙江省分行作为唯一受邀参与大会筹备工作的金融单位,派遣了155名优秀志愿者参与其中,他们以饱满的热情和专业的服务展现了国有大行的责任担当与良好形象,为创新大会的成功举办增添了一抹亮丽的

色彩。

精心筹备 担当志愿责任

“我们要担当大责任,牢固树立大局意识,将服务工作做到极致;要树立好形象,展现国有大行的责任担当和良好的品牌形象;要展现‘硬作风’,投入激情与活力,在服务中提升自我。”经过一个月的紧张筹备,服务创新大会志愿

者服务动员会也拉开了帷幕,建行黑龙江省分行普惠金融事业部总经理李江在动员会上提出的三点希望将志愿者的激情拉到“最满”。

精细服务 赢得广泛赞誉

创新大会期间,志愿者们分布在各个岗位,从嘉宾迎送、会场引导到实地考察,无不体现出行业员工的专业素养和良好风貌。这些志愿者们不仅是创新大会的服务员,更是建行文化“软实力”的展现。

场馆及迎送组以高度的责任感和敬业精神成为活动顺利进行的坚实保障。他们严谨细致,服务近400位嘉宾,接送站超过700人次,用实际行动诠释了无私奉献的精神。重要嘉宾保障组的4位成员也毫不逊色,他们积极配合黑龙江省工商联顺利接待省外重要参会嘉宾56人。

建行哈尔滨铁路支行员工费扬作为企业考察组的志愿者,不仅引导企业家参观考察,还介绍了企业的基本情况和哈尔滨的风土人情,让嘉宾们感受到了宾至如归的温暖;建行黑龙江省分行渠道与运营管理部员工孙巍和哈尔滨道里支行员工朱岩负责在酒店门前迎

接嘉宾,虽每天站立近14个小时,但他们始终坚守,展现出专业的素养和热情的态度……志愿者们们的付出,得到了全国工商联、省委省政府、省工商联以及与会代表的一致好评。

随着创新大会的圆满落幕,与会嘉宾也陆续踏上返程之旅。当日下午,建行哈尔滨阿城支行副行长王志强将最后一位嘉宾送进高铁站后,当即在微信朋友圈看到这样温情的一幕——来自全国工商联五金机电商会副秘书长颜叶的一段温情表达道出了众多参会嘉宾的心声。“这次活动的志愿者素质非常高,友好耐心,总是在高效率地解决问题……”

精准赋能 助力企业发展

建行黑龙江省分行不仅为创新大会提供了优质的志愿服务,还充分发挥了金融供给者的专业优势,为民营企业提供了全方位的金融服务。在参观考察企业的过程中,该分行与新光光电科技股份有限公司等多家企业建立了长期合作关系。今年以来,建行黑龙江省分行深入贯彻中央经济和金融工作会议精神,锚定高质量发展目标,以数字化、

平台化经营为着力点,巩固和完善“敢贷、愿贷、能贷”机制,稳定民营企业预期,坚定企业信心。该分行积极探索“民营企业+工商联+建行”互信互补新模式,并推出多种大数据信贷产品,以交易、结算、纳税、采购等数据为民营企业“增信”,并提供融资方案。为切实支持民营企业发展,建行黑龙江省分行与黑龙江省工商联“强强联合”,开展了“金融助企”“普惠惠企”等多项惠民利企活动,建立联络员长效机制,举办多场“银企”对接会,并面向小微企业和个体工商户提供超过230亿元融资服务,为近4万家经营主体“贷”去新活力。

随着创新大会的圆满落幕,建行黑龙江省分行的155名志愿者也圆满完成了他们的使命。他们以专业的服务、饱满的热情和昂扬的斗志为创新大会的成功举办贡献了力量。同时,他们以实际行动展现了建行员工的风采和担当,为建行赢得了赞誉。未来,建行黑龙江省分行将继续秉承“以客户为中心”的服务理念,为龙江经济发展和民营企业创新贡献更多的智慧和力量。 秦惠颜

建行贵州省分行赋能“土特产”品牌 让产业兴旺成为乡村振兴重要引擎

土特产是一个地方独具特色的文化符号,也是将特色资源转化为特色产业的重要引擎。建行贵州省分行因地制宜服务乡村振兴,以综合金融举措服务乡村“土特产”发展,念好“土”字诀、打好“特”字牌,唱好“产”字歌,服务地方经济社会高质量发展。

黄桃结出“致富果”

铜仁市玉屏县黄桃栽培历史悠久,所产黄桃色泽通透、果面光滑、酸甜可口,因此被中国果业协会评为“中国黄桃之乡”,玉屏黄桃也获得了国家地理标志保护产品称号。

玉屏县持续加大对黄桃产业的扶持力度,成立果业专业合作社带动农户“抱团”发展,搭建省内外客商桥梁,加快黄桃“出山”步伐。随着黄桃产业不断发展,越来越多的村民响应号召回到家乡,投身于黄桃种植经营中。

该分行围绕黄桃产区农户生产经营金融服务需求,开辟农户贷款服务“绿色通道”。本着让农户“少跑腿”的初衷,该分行工作人员深入乡村逐户对接走访,建立“一户一档”助农清单,为有资金需求的农户提供实时服务,让信贷支持成为农户心中有底的产业“备用金”。

“建行的工作人员经常来村里,跟大家都很熟。他们帮我们出谋划策,解决资金问题,前几天我刚申请了农户贷款。”农户姚大哥赞许地说道。

酸汤品出“百味鲜”

世界酸汤看中国,中国酸汤看贵州。作为贵州最具地方特色的食品产业,苗家酸汤早在2021年就被列入第五批国家非物质文化遗产名录,成为贵州苗族文化的一个缩影。其以小番茄、糟辣椒、米酒等原料按比例混合,

历经数月自然发酵酿制而成,给食客带来酸、辣、鲜、香、糯且独特的味蕾体验。

走进贵州亮欢寨餐饮管理有限公司(以下简称:亮欢寨公司)酸汤生产基地,上万个排列整齐的老坛子映入眼帘,穿梭其间,一缕缕酸味醉人的清香扑面而来。亮欢寨公司是一家集酸汤研发、腌制和销售于一体的农产品加工企业,作为贵州特色生态食品龙头企业,其酸汤酿造技术处于领先水平。经过多年耕耘,该公司旗下酸汤产品先后荣获“贵州省名牌产品”“中国驰名商标”等称号。

近年来,亮欢寨公司抢抓发展机遇,加快推进生产经营转型升级,在改造升级生产线的基础上持续加大科技投入。从菌种培育到发酵环节自动化控制,再到酸汤新品研发,公司与省内外知名高校达成合作,联合开展技术研发和工艺创新。因酸汤产业生产研发周期长,前期资金投入量较大,加之腌制酸汤所需的番茄、木姜子等原料价格随季节波动起伏,逐年增加的成本导致资金周转不畅,成为阻碍公司发展的一座“大山”。

在获悉亮欢寨公司存在的资金困难后,该分行主动上门对接,了解公司经营实际及上下游产业链情况。针对酸汤产业轻资产、高投入、回款慢、季节性、原料依赖性强等生产经营特点,该分行综合考虑企业税务信息、订单情况、市场前景及资金需求等因素,克服公司无抵押、无担保的困难,为客户精准推荐匹配的普惠金融产品,并为其进行贷款利率优惠调整,发放“小微快贷”缓解企业资金难题,巧借“金融东风”助力醇酸鲜爽的酸汤香飘万家。

黔建轩

今年以来,建行安徽庐江支行开启与庐江县委政府的“银政”战略合作,围绕庐江县“农旅富民大美庐江”战略,积极探索金融助力乡村振兴之路,助力庐江乡村振兴高质量发展,并投放全省建行系统首笔1.2亿元民宿贷款。

十里长冲十里长,麦苗绿菜花黄,青棵嫩茶满山岗。高山低山万宝山,松竹林子花果香,一片翠绿不见天……65年前,庐江民歌《十里长冲好风光》书写了唱进人民大会堂的传奇,也使深藏“闺中”的“十里长冲”因此名扬天下。

梦里桃花源,云里有安凹。位于万山镇长冲村的国家首批甲级民宿云里安凹已成为新晋“网红”打卡点,周末、节假日一房难求。“几乎每个周末我们都是满房状态,客人如果不提前预约,经常会订不到房间。”刚刚过去的国庆长假,庐江县万山镇长冲村的云里安凹民宿人气十足,老客和新朋友络绎不绝,让民宿负责人张先生忙得“脚不沾地”。

该支行积极响应县委、县政府“农旅富民”战略号召,主动创新探索,实现了建行安徽省分行系统内首笔民宿项目主题1.2亿元乡村振兴贷款投放,成为庐江县第一个向民宿项目发放贷款的商业银行。

目前,万山镇所有村的农村集体经济组织基本户转入建行,实现了村集体贷款的发放、拆迁补偿款的承接发放、种植养殖大户涉农贷款批量办理、招引企业批量开户以及“裕农通”的全面应用活跃等。该支行利用万山镇党建驿站宣传该支行最新金融惠民政策,展示建行助力和美乡村发展的突出成果;同时搭建“裕农通”综合服务平台、农业托管平台,真正实现“1+N”综合金融服务。

“今年西瓜的产量和品质都很好,我们引进了一些新品种,幸得建行资金支持,我们扩大了种植面积,你们尝尝还不错的……”交谈中,农场主孔先生藏不住脸上的喜悦。

孔静心农作物种植家庭农场为安徽省级示范家庭农场,成立于2013年,是连河村再就业基地。现有农田作物500多亩,温室大棚124亩,主要种植地方特产红米、韭菜、西兰花、西瓜等多种瓜果蔬菜,多次参加省市级优质农产品展销,深受广大客户欢迎。今年,该农场需要在原有122座温室大棚的基础上,投资新建温室大棚,建行庐江支行通过村委“裕农通”农险主任,得知孔先生需要资金支持,该支行客户经理立刻上门了解农户资金需求和经营情况,三天内成功为其授信30万元“富民贷”。

“富民贷”是建行安徽省分行于2023年6月创新推出的“拳头”个人信贷产品,“富民贷”从无到有,累计投放123笔,金额2898.5万元,该支行“富民贷”贷款户数、金额均排名建行合肥分行辖属机构首位。

庐江县地处皖中,北濒巢湖,南近长江,西依大别山余脉,是以粮食生产为主的农业大县。安徽业统粮油贸易有限公司成立于2005年4月,被评为“市级农业产业化龙头企业”“市‘专精特新’企业”,企业通过“龙头企业+合作社+家庭农场”等运营模式,构建了稳定的原料购销关系;公司主产品“江塘”牌大米被评为“安徽省著名商标”;同时,该企业利用现代农业产业的

优势,采用“公司+农户”的帮扶机制,吸纳附近村民就业。作为安徽省大米的老品牌,现在产销两旺。是建行庐江支行100万元“善新贷”贷款,才解了我的燃眉之急。”安徽业统粮油有限公司负责人季先生介绍,“公司有了建行庐江支行的资金支持,我们的发展更加有了底气。”

下一步,建行合肥庐江支行将以更好的服务、更优质的产品推动和美乡村建设。 汪海涛

推动「农业+文旅」融合发展

建行庐江支行探索富民富县新路径



农户正采摘这里的黄桃

